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ΘΕΜΑ Α 

Α1. Έστω μία συνάρτηση f, η οποία είναι συνεχής σε ένα διάστημα Δ.

Να αποδείξετε ότι: 

Αν f’(x)>0 σε κάθε εσωτερικό σημείο 

Α2. Πότε η ευθεία y=l  λέγεται οριζόντια ασύμπτωτη της 

Α3. Έστω μια συνάρτηση f συνεχής σε ένα διάστημα Δ και παραγωγίσιμη στο εσωτερικό του 

Δ. Πότε λέμε ότι η f στρέφει κοίλα προς τα κάτω ή είναι 

Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας δίπλα στο 

γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη 

αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 

i. Αν ( )
0x x

lim f x 0
→

<  τότε f(x)<0 κοντά στο 

ii. Αν f(x)=αx, α>0 τότε ισχύει (αx)

iii. Αν ορίζονται οι συναρτήσεις fog

iv. Κάθε συνάρτηση f που είναι συνεχής σε ένα σημείο 

παραγωγίσιμη στο σημείο αυτό. 

v. ( ) ( ) ( ) ( )[ ]f x g ' x dx f x g x f ' x g x dx
β ββ

αα α
= +∫ ∫
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, η οποία είναι συνεχής σε ένα διάστημα Δ. 

σε κάθε εσωτερικό σημείο x του Δ, τότε f είναι γνησίως αύξουσα σε 

λέγεται οριζόντια ασύμπτωτη της Cf; 

συνεχής σε ένα διάστημα Δ και παραγωγίσιμη στο εσωτερικό του 

στρέφει κοίλα προς τα κάτω ή είναι κοίλη στο Δ. 

Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας δίπλα στο 

γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή 

 

<0 κοντά στο x0. 

)’= x 1x −α . 

fog, gof τότε πάντα ισχύει fog=gof. 

που είναι συνεχής σε ένα σημείο x0 του πεδίου ορισμού της είναι και 

 

( ) ( )f x g ' x dx f x g x f ' x g x dx
β β

α α∫ ∫  όπου f’, g’ είναι συνεχείς συναρτήσεις στο [α, β].
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είναι γνησίως αύξουσα σε όλο το Δ. 

Μονάδες 10 

Μονάδες 3 

συνεχής σε ένα διάστημα Δ και παραγωγίσιμη στο εσωτερικό του 

Μονάδες 2 

Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας δίπλα στο 

, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, 

του πεδίου ορισμού της είναι και 

είναι συνεχείς συναρτήσεις στο [α, β]. 

Μονάδες 10 



ΘΕΜΑ Β 

Δίνεται η συνάρτηση ( )
x

x

e 1
f x ,  x R

e 1

−
= ∈

+
. 

Β1. Να δείξετε  ότι η f αντιστρέφεται και να βρείτε την αντίστροφη συνάρτηση f-1. 

Μονάδες 9 

Β2. Να δείξετε ότι η εξίσωση f-1(x)=0 έχει μοναδική ρίζα το μηδέν. 

Μονάδες 9 

Β3. Να υπολογιστεί το ολοκλήρωμα ( )
1

12
1

2

f x dx−

−∫ . 

Μονάδες 7 

ΘΕΜΑ Γ 

Δίνεται η συνάρτηση f(x)=x2-2lnx, x>0. 

Γ1. Να αποδείξετε ότι ισχύει: ( )f x 1≥  για κάθε x>0. 

Μονάδες 7 

Γ2. Να βρείτε τις ασύμπτωτες της γραφικής παράστασης της συνάρτησης f. 

Μονάδες 7 

Γ3. Έστω η συνάρτηση ( ) ( )
ln x

,  x 0
f xg x

k     , x 0

 >
= 
 =

 

i. Να βρείτε την τιμή του k έτσι ώστε η g να είναι συνεχής. 

Μονάδες 5 

ii. Αν 
1

k
2

= − , τότε να αποδείξετε ότι η g  έχει μία, τουλάχιστον, ρίζα στο διάστημα (ο, e). 

Μονάδες 6 

ΘΕΜΑ Δ 

Δίνεται η συνάρτηση ( ) ( )f x x ln x x 3,  x 0= −α + − > . 

Δ1. Αν f(x)≥ -2 για κάθε x>0 να δείξετε ότι α=2. 

Μονάδες 8 



Δ2. Για α=2 να αποδείξετε ότι η f είναι γνησίως φθίνουσα στο [0, 1] και γνησίως αύξουσα στο 

[1, +∝). 

Μονάδες 7 

Δ3. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση f(x)=0 έχει ακριβώς δυο θετικές ρίζες. 

Μονάδες 5 

Δ4. Αν x1, x2 είναι οι ρίζες του Δ3 με x1<x2, να αποδείξετε ότι υπάρχει μοναδικός αριθμός ξ∈(x1, 

x2) τέτοιος ώστε ξf’(ξ)-f(ξ)=0 και ότι η εφαπτομένη της Cf στο σημείο Μ(ξ, f(ξ)) διέρχεται από 

την αρχή των αξόνων. 

Μονάδες 5 

 

Καλή επιτυχία!!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


